

# 國度之戰

王永信



所謂「萬世戰爭」其實是兩個國度(神的國度與魔鬼國度)的戰爭，可以說是「國度之戰」，或「國權之戰」；這是宇宙的終極問題。到底誰是宇宙的主人，誰是最權威，誰是至高、至善、至聖？

三位一體的真神上帝是我們的主，是我們的創造者，是我們的救贖主，是我們永世的主，是我們最高統治者，祂是至高、至善、至聖！

這位慈愛的真神以愛心創造一切，並寬宏大量的將自由意志賜給某些受造者，使這些受造者有選擇的能力。神愛祂所創造的，祂盼望這些受造者也能自願的回報祂的愛，全心愛祂。

但這些受造者不但不記念受造之恩，不回報神的愛，反而背叛祂、反對祂，要與祂同等，甚至要搶奪祂的國權！這就形成了宇宙間的「萬世戰爭」。這一個長期戰爭從神創造人類之前就已開始，一場接一場，持續到今天，持續到主再來！

## 一、創世之前的戰爭

「明亮之星，早晨之子阿，你何竟從天墜落……你心裡曾說，我要升到天上，我要高舉我的寶座在神眾星以上……我要升到高雲之上。我要與至上者同等，然而你必墜落陰間，到坑中極深之處。」(賽

## 十四 12-15)

「你為推羅王作起哀歌說，主耶和華如此說，你無所不備，智慧充足，全然美麗。你曾在伊甸神的園中，佩戴各樣寶石……你從受造之日所行的都完全，後來在你中間又察出不義（直到在你中間發現了不義）——呂振中譯本，「直到在你中間有了罪孽為止」——新譯本）……所以我因你褻瀆聖地，就從神的山驅逐你……你因美麗心中高傲，又因榮光敗壞智慧，我已將你摔倒在地。」（結廿八 12-17）

有不少解經家相信以上兩處經文是描寫魔鬼的墮落，牠本是大能而美麗的天使，神創造牠並賜牠諸般的智慧與能力。牠的名字是路西弗(Lucifer)，即明亮之意。英文《欽定本聖經》將「明亮之星」直譯為「路西弗」。

魔鬼竟自高自大背叛神，同時也影響並率領很多天使一同反叛神，這些墮落的天使成為魔鬼的黨羽服事牠，但是牠們注定失敗。主耶穌親自對門徒們說，「我曾看見撒但從天上墮落，像閃電一樣。」（路十 18）這背叛的天使及黨羽，已經是戰敗者，但尚有少許時刻，等到主耶穌再來的時候，牠們的結局就到了。

## 二、創世之後的第一戰

魔鬼知道無法正面直接地勝過神，牠的辦法乃是破壞神的創造；而神創造的高峰就是人，所以毀壞人類是魔鬼處心積慮要作的事。亞當、夏娃成了牠第一個對象，可惜脆弱的人類，在魔鬼誘惑之下不堪一擊。他們違背了神，受神懲罰，被逐出伊甸園，與生命樹隔絕了。

神的子民本應在神的國度中作順命的兒女，現在他們離開了神的家，在魔鬼權勢下生活，受這「世界的王」（約十四 30）的統治；魔鬼在這裡暫時在人心中篡奪了神的地位，敗壞了人類！

## 三、長期爭奪戰

亞當、夏娃犯罪墮落，次子亞伯被謀殺，長子該隱被放逐，但神的旨意不能因人的失敗而改變，牠的旨意必要成就。於是神賜給亞當第三個兒子塞特代替亞伯（創四 25），但魔鬼依然敗壞塞特的子孫，以致他們「終日所思想的盡都是惡」（創六 5）。

於是神的懲罰臨到了那一代的人——洪水滅世。

神從挪亞一家八口延續人類，但魔鬼仍然迷惑挪亞的子孫，使他們不榮耀神而高舉自己，建造巴別塔。神又一次懲罰人類，變亂他們的言語，使他們分散全地（創十一 1-9）。

至此，我們看見，每逢神作一件正面的事，魔鬼就要作一件負面的事來破壞，阻撓或抵銷神的作為。神願意人類歸向祂、跟隨祂，但是魔鬼盡其迷惑之能事引誘人離開神。這一場爭奪戰，一直進行到今天，從未停止。

## 四、神國反擊戰(Kingdom Strikes Back)之一——通過以色列人

「耶和華對亞伯蘭說，你要離開本地、本族、父家，往我所指示你的地去。我必叫你成為大國，我必賜福給你，叫你的名為大，你也要叫別人得福……地上的萬族都要因你得福。」（創十二 1-3）

在創世記前十一章裡，我們看見人類一再失敗，看見洪水及分散之災，對於人類的前景卻好像看不出一個目標或希望。但是感謝神，第十二章給我們帶來了曙光與方向！

在第十二章，神與亞伯蘭（即亞伯拉罕）立約。這約的前一半是給亞伯蘭的福氣：大國，大福，大名（創十二 2）；約的後一半是給亞伯蘭（及以色列人）的責任：你也要叫別人得福。叫別人得福的意思就是「地上的萬族都要因你得福」（創十二 2-3）。

但是以色列人不忠於神的約，他們只願得到約裡的好處（自己得福），而不願盡約裡的責任（使別人得福）。他們虧負神的約與神的愛；他們是一個驕傲而自我中心的民族，不願也不肯真正幫助其他民族認識耶和華真神。神的心願及神給他們的責任是「地上的萬族都要因你得福」，但以色列人徹底地失敗了。全部舊約聖經可以說是以色列人的失敗史。

## 五、神國反擊戰之二——通過耶穌基督

神在新約時代，差遣祂自己的兒子耶穌基督道成肉身，降世為人，並為世人作了挽回祭，就是要

讓世人能夠因信得救，成為神的子民，歸回神的國度。

感謝神的恩典，藉著主耶穌，神的國已經攻入了魔鬼的勢力範圍，已經回到了這個世界。猶大的伯利恆就是神國反擊的「**橋頭陣地**」，那馬槽裡的聖嬰使魔鬼顫驚，祂就是國度反擊的元帥。魔鬼定意要除滅這嬰孩，於是激動希律王派兵將伯利恆及四境兩歲以內的男嬰全部殺死(太二 16)！

但神已預先使約瑟、馬利亞及嬰孩逃往埃及去，直等到希律死了，才回來在加利利的拿撒勒定居。「耶穌的智慧和身量，並神和人喜愛他的心，都一齊增長。」(路二 52)

馬太福音特別加強讓我們看見主耶穌如何注重神國的事，祂思想的中心就是天國的福音，祂信息的重點就是天國的來臨：

「從那時候耶穌就傳起道來說，天國近了，你們應當悔改。」(太四 17)

「耶穌走遍加利利……傳天國的福音。」(太四 23)

## 六、神國反擊戰之三——通過教會

神藉著主耶穌建立了教會，並差遣聖靈與教會同工，神的心願是透過基督的教會來完成以色列人所未完成之工。

初期教會靠聖靈大能，在短短七十年中，將福音的種子撒遍了聖城、聖地、小亞細亞、希臘、羅馬及地中海沿岸！

從第四世紀基督教成為羅馬帝國國教起，以後一千多年的黑暗時代，只看見教會外表的膨脹，但失去了純真的福音及屬靈的生命。直至十五、十六世紀，神藉著約翰威克里夫、約翰胡司及馬丁路德等，將因信稱義正確的信仰帶回到教會，開始了更正教運動。

到了十九世紀末，神藉著學生志願運動(Student Volunteer Movement)再次挑旺普世宣教的動力，然而兩次世界大戰阻撓了教會的增長與宣教的進展。

廿世紀中葉以後，神的僕人們葛理翰(Billy Graham)、亨利(Carl Henry)等人召開了一連串的

普世福音議：柏林(1966)，洛桑(1974)，芭提雅(1981)，第二屆洛桑(1989)等。這多次的福音會議帶給廿世紀普世教會極大的震撼，重新挑旺教會廣傳福音的熱心，同時也在很多國家中催生了不少本地的福音運動；華人教會的華福運動就是其中之一。

普世福音遍傳正在高速邁進，神國的精兵(教會)打回來了，從伯利恆的橋頭堡開始，兩千年來，已經進軍到世界各處，從魔鬼的權勢下奪回人心，歸入主的國度。正如保羅對哥林多教會說：「攻破堅固的營壘，將各樣的計謀，各樣攔阻人認識神的那些自高之事，一概攻破了，又將人所有的心意奪回，使他們順服基督。」(林後十 4-5)

教會是神的御林軍，是神的弟子兵，教會服從神的命令，為神打仗，完成神的使命！

## 七、神國終必勝利

「第七位天使吹號，天上就有大聲音說，世上的國，成了我主和主基督的國，祂要作王，直到永永遠遠。」(啟十一 15)

啟示錄十一章15節的話是神兒女們期待了數千年神國反擊得勝的宣告！其主題就是國度，包含基督的國度(千年國度)及神的國度(永遠的國度)。

這得勝的宣告表示，世界一切的權勢從那篡國者魔鬼的手中轉回到真正的主人耶穌基督的手中；這是一個重要的宣告。但是，乃是要等到主耶穌二次再來，世上最後一場戰爭之後(啟廿 10)，魔鬼才最終失去對世界一切控制。

## 八、神國度的復原

「我又看見一個新天新地，因為先前的天地已經過去了，海也不再有了，我又看見聖城新耶路撒冷，由神那裡從天而降，預備好了，就如新婦妝飾整齊，等候丈夫，我聽見有大聲從寶座出來，說，看哪，神的帳幕在人間，祂要與人同住，他們要作祂的子民……神要擦去他們一切的眼淚，不再有死亡，也不再有悲哀、哭號、疼痛，因為以前的事都過去了。」(啟廿一 1-4)

經過了啟示錄廿章的無底坑、最後戰事、火湖及最後審判的場面，廿一章的聖潔、美麗、安祥的

景色，使我們特別感到寧靜與安慰。我們可以在想像中與約翰一同看見新天新地，先前的天地都過去了。彼得後書三章10節告訴我們：「那日天必大有響聲廢去，有形質的都要被烈火銷化，地和其上的物都要燒盡了。」神使整個的天地都更新了。

美麗的聖城新耶路撒冷，「預備好了，就如新婦妝飾整齊，等候丈夫。」(啟廿一2)主耶穌是我們屬靈的丈夫，我們是祂屬靈的妻子，所以新耶路撒冷代表了一切屬神的人，等候迎見我們的主。

何等大的福氣！聖父、聖子將親自作我們的

殿、我們的光，我們將在永世裡作祂順命的子民。神是我們的王，祂的國度在此完全恢復，祂的王權直到永遠！

這是天父世界，我們是祂的子民、祂的兵丁，我們有責任在今天這黑暗世代中，作光作鹽，道化世界，遍傳福音，使主早日回來，使神的國早日降臨。

「興起發光，因為你的光已經來到！」(賽六十1)

「阿門，主耶穌啊，我願你來！」(啟廿二20)

## 萬世戰爭

### The Conflict of the Ages

C. H. Morris 詞曲

劉福群、何統雄合譯

- 信徒看哪，萬世戰爭已臨我們時代，無數軍兵攜械披甲，集合嚴陣以待；你是否為忠勇戰士，站在信徒隊中？是否立誓向主盡忠？是否剛強奮勇？

#### 副歌

是否你見此異象？是否你心激動？  
是否你應主呼召？是否你願聽從？  
萬世戰爭已經來臨，聖經預言已經明載，  
戰爭狂濤臨到我們，臨到我們時代。

- 看這世界目前景象，正沉淪在罪中，主大使命長久以來無人注意遵從；現在請看神國兒女，攜手同心合意，勇往直前努力爭戰，要搶救這美地。
- 神的教會正在醒起，熱心傳揚真理，看她已在祭壇獻上佳美珍貴活祭；寶貴光陰瞬即過去，世界終局將臨，事主機會快要消逝，現在趁時救人。

1. Lo, the conflict of the ages is upon us today,  
And the armies are assembling all in battle array;  
Are you numbered with the faithful, one of God's loyal few,  
Who have sworn Him full allegiance? Can He count upon  
you?

#### Refrain

Have your eyes caught the vision? Have your hearts felt  
the thrill?  
To the call of the Master do you answer, "I will?"  
For the conflict of the ages, told by prophets and by sages,  
In its fury is upon us, is upon us today.

2. Catch the vision of a lost world going downward in sin  
While the Master's great commission long unheeded has  
been;  
See the children of the kingdom joined in heart and in  
hand,  
Pressing forward in the struggle to redeem this far land.
3. See the church of God awaking and with glorious zest  
She is laying on her altars now her noblest and best;  
Toward the final consummation we are hastening on,  
And the time for loyal service will forever be gone.